

BUDAPESTI NAPLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
József-körút 18.

Főszerkesztő: Fellelős szerkesztő: Kiadja:
VÉRSZI JÓZSEF. BRAUN SÁNDOR. A SZERKESZTŐSÉG.

Égész évre 28 k., (14), 1/3 évre 14 k., (7), 1/4 évre
7 k., (3.50), egy hónapra 2 k. 40 fillér, (1.20 irt).
Egyes szám Budapesten 8, vidéken 10 fillér.

A néppárt természetrajza.

Budapest, augusztus 28.

(S.) A manóba is, csak nem hiszi a néppárt, hogy az egész ország meg van bolondulva? Mert hogy bolondnak való dolgokat akar elhittetni az országgal. Mióta Magyarországon politikai pártok vannak, alkotmányos küzdelem van és nyilvános vitatkozás van, olyan ostoba vakmerőséggel nem hazudtak, nem csürtek-csavartak, ahogyan a néppárt cselekszi. A komolyságnak annyira híján való eszközökkel politikai célt nem szolgáltattak még Magyarországon, amilyenekhez a magát néppártnak nevező ultramontan had minden röstelkedés nélkül folyamodni merészel.

Itt vannak a többi között a keresztsérfések. Budapesten kezdtek. Arcpirító cinizmussal folytattak hajszát heteken át egy felekezet ellen, parlamentben, sajtóban; maga a képviselőházi néppárt egyházi vezetője kezdte egy interpellációval, amelyben elmondta, hogy *bűnös kezek* letörték az egyetem aulájában levő országcimer keresztjét. A párt lapjai dühtől tajtékozva folytatták a lázítást, egészen addig, míg a dolog kellemetlen irányba kezdett fordulni a néppártra nézve. Ekkor hirtelen elhallgattak. Az eset, sajnos, nincs tisztázva, ami elég hiba. De elég különös, hogy ezért a néppárt sohasem rekriminált.

Ellenben egy idő múlva nem riadt vissza ez a párt attól, hogy a sikertelen próbát megismétlje. Most vidéki *eseteket* fundáltak ki. Pécsen, Ónodon és Egerben fedeztek fel letörtelt vagy megcsufolt kereszteteket. A leleményességnek és az izlésnek éppen akkora hiánya kellett hozzá, mint a lelkiismeretnek. A néppárt kellő mértékben rendelkezik ezekkel a hiányosságokkal. Most azonban még kevesebb szerencséje volt, mint az első alkalommal. Most nem multak el hetek, sőt kétszer huszonöt óra sem telt bele, a lehető

legilletékesebb helyről cáfolták meg az egri kereszt történetét. Az egri káptalan igazgatója és az odavaló rendőrség együttes bizonyítványt állított ki róla, hogy az egész nem egyéb ostoba hazugságnál. Erre a tisztességnek nem maradt volna egyéb válasza, mint a teljes visszavonulás, a tévedés bevallása. A néppárt lapja azonban nem ezt teszi. A legkategorikusabb cáfolat ellen is fenntartja a híret, sőt még rossz vicceket is csinál hozzá. És fenntartja mindazt, amit a hírhez fűzött, holott nem kevesebb volt ebben a kommentárban, mint felekezet ellen való nyílt, brutális izgatás.

Az ilyen dologhoz már igazán nem lehet szava a komoly, nyugodt kritikának. Szégyennel és felháborodással fordul el tőle minden ép erkölcsi érzékű ember.

A keresztsérféseknek méltó párja a *lacfalusi botrány*. Így nevezi ugyanis a néppárt lapja a közigazgatási hatóságnak azt a nagyon helyes intézkedését, hogy *Lacfaluban*, a hírhedt *Lukácsiu* pápa székhelyén megakadályozta azt a hét vármegyére szóló *oláh nemzetiségi tüntetést*, amelyet mára, a görög katolikus Nagyboldogasszony napjára akart rendezni a lacfalusi hazaáruló. A vallászabadság megsértésének nevezi azt, hogy nem engedte a hatóság összecsoportítani a görög katolikus oláhságot az ünnepi bucsu örve alatt hazaáruló demonstrációra.

A néppárt *Lukácsiu* mártirkoszoruját sem ártallja gyarapítani nyíltan, szemérmelenül. Ezt a veszedelmes politikai kalandort, aki hazaárulásért büntetve volt, aki a magyar nemzet, a magyar állam ellenségének valja magát, pártfogásába veszi egy magyar nyelven írott hírlap, amely egy részben magyar emberekből álló pártnak hivatalos orgánuma. Nyíltan ölelkeznek gróf *Zichy* Nándor, *Molnár* János és *Lukácsiu* László. Volt-e hát a magyar politikai életnek nagyobb szűgyene,

csunyasabb kinövése a néppártnál? Őt esztendő óta állandó botránkozatója a jóérzésű magyar embereknek ez az ismételt letagadott, de újra napvilágra került perverz szövetekezése a magyar ultramontanizmuskak a nemzetiségi izgatással. Most, ime, arcátlan nyíltsággal jelentkezik. Magyar lap merészel pártjára kelni az oláh hazaárulásnak. Magyar lap meri botránynak mondani a magyar államnak belső ellenségeivel szemben való természetes önvédelmét.

Már most tessék ezekhez hozzávenni a hazugságoknak, rágalmaknak, izgatásnak egyéb közismeretű fajtáit; a rituális gyilkosságokat; a templomi szöszékekkel, gyóntatószékekkel, a papság lelki hatalmának egyéb eszközeivel való visszaélést; és tessék ezekből megkonstruálni a néppárt természetrajzát. Tessék természetes okoskodás útján megállapítani, hogy magyar embereket mi vihetett ekkora megtévelyedésre; magyar politikusok egyesülése hogyan léphetett arra az utra, amelytől vissza kellene döbennie minden valamenyire ép hazafiai lelkiismeretnek?

Erkölcstelenek, önzők a néppárt céljai; meg nem engedhetők a törekvései. De ilyen célok, ilyen törekvések jelentkeztek más államok politikai életében is. Az ultramontanizmus céljai mindenütt veszedelmesek; eszközeiben ez az irányzat sohasem volt válogató. Ám az ország ellenségeivel való cimboraságra sehohsem vetemedett, csak minálunk. És bármilyen lelkiismeretlen is eszközeinek megválasztásában, olyan naivul vakmerő sehohsem volt, mint minálunk.

A magyarországi néppárt vérbeli rokona a felekezeti reakció egyéb nemzetbeli politikai alakulatainak. Legközelebb az osztrák *Luegerizmus* áll hozzá. De a magyar ultramontanizmus ezen is túltett. Luegerék nem konspiráltak Ausztria ellenségeivel. A magyarországi ultramontanizmus ezt is megcselekedte.

TÁRCA.

Véres utszéli drámák.

— A Budapesti Napló eredeti tárcája. —

Írta: Feszl Géza.

Korunknak éppen nem utolsó rendű beteges tünete, hogy a szubjektív érzések összekülönbözéséből kipattanó véres drámák és e drámák aktív hősei évről-évre mindinkább szaporodnak. Mint eső után a gomba, úgy teremnek már manapság — nem a csataternek, de az aszfaltnak és az utca porondjának vére szomjazó hősei. Hősök? Helyesebben talán: parazitái annak a nimbusznak, mely az igazi hőskéket megilleti.

Lépten-nyomon egy-egy merénylet élénkíti a napnak krónikáját. Itt politikai, ott magánjellegű háttérrel. Ez veri föl néhány pillanatra a szunnyadást, az általános közönyt. Urak és urihölgyek, szolgálók és mesterlegények revolverrel, kessel, vitézül vitatják és bizonyítják, hogy nekik igenis van joguk szerelemhez, bosszúhoz, vérhez, itt egy hűtelen feleség, ott egy elpártolt menyasszony vagy vőlegény vagy szeretőnek életéhez.

Es vajjon mi adja meg a jogcímet az önkényes bíraskodás és független hóhérvadás szabadalmához?

Semmi más, mint egy ostoba és elévülhetetlen frázis. Az, hogy az érzelem számára nem lehet törvényparagrafusokat faragni és hogy a szív joga szent és sérthetetlen... és a többi.

Ha jól itélem meg azt a közvéleményt, mely a közönyösségnek vastag jégrétege alatt

mégis csak él, ma már mindenkire nézve bántóvá és aggasztóvá kezd válni a véres utszéli drámák folytonos szaporodása, társadalmunk ez a beteges tünete. Kísértünk meg kutatni az okot, melynek ez a beteges tünet betudható.

Nehogy a jelszavak által körülbástyázott szociális politika labirintusaiba tévedjünk, hagyjuk figyelmen kívül a nagy gazdasági kérdést, valamint az elfajult európai szellemi áramlatoknak kölcsönhatását is — és keressük meg az imént idézett divatos frázisnak ha nem is a kiindulási pontját, de legalább föllendülésének mozzanatát. Nyomozzuk egy kissé keletkezési fonálát annak a széles mederben elterjedt közfelfogásnak, hogy bizonyos körülmények között az önbíráskodás *határozatlan* jogosult, mert a becsületnek és szerelemnek, a szívnek és az érzelemnek vannak olyan természetes privilégiumai, melyeknek erkölcsi súlya nagyobb — mint a paragrafusoké!

A fonál vissza fog vezetni ünnepelt nagyságok gondolataihoz! Az európai szellemnek csillogó égboltján tagadhatatlanul fixpontok Echeagaray, Sardou, ifjabb Dumas Sándor, különösen az utóbbi. Kétségtelenül Dumas volt legfogékonyabb a modern korszellem hóbertjai iránt és így mint uttóró vállalkozott arra, hogy eredetiség és hatás kedvéért igazi merényleteket kövessen el a tömeges felfogásnak hagyományokon alapuló egyszerű józansága ellen. Volt az első, aki glorifikálva mutatta be a váltakozó szerelem rendszerének korágra súlydát áldozatát, a tévedt nőt, az élet mórától kifáradt és lesorvadat kaméliás kisasszonyt, mint a legtetszetősebb nőideált. A hatás egyenes arányban állott az abszurdum nagyságával. Ez nem is lehetett másként. Ami természetesen, az sohasem von maga után olyan hatást, mint az, ami hihetetlen, de úgy

kerül a szemünk elé, hogy hihetővé válik. Hogy valamely ország területén a király legyen a legnagyobb ur, ez abszolúte hatástalan állítás. De aki hihetővé tudja tenni, hogy a legjelentékenyebb egyéniség valamelyik földhöz ragadt kolodus, az biztos lehet a hatás felől. Dumas hatásának titka éppen az, hogy nem a szentélyben helyezi el a lélekbeli tisztaságnak női ideálját, hanem — a sámbr szeparében.

Ez volt a modern közgondolkodás kifejlődésének procedurájában a legmerészebb vállalkozás arra nézve, hogy a nőerényt, ha nem is kell, de egész bátran föl lehet szabadítani a tisztességnek bilincseiből, mert legtetszetősebb a női ideál mint szabadszemély.

Ámde gondoskodott a modern gondolatreformátor, akinek költői vénája nem a művészet igazságaiból merített, hanem a bűvészet fogásai-ból táplálkozott, gondoskodott Dumas arról is, hogy ne csupán az Armandokat vagyis a szerep-töket, hanem a Clémenceaukat vagyis a férjeket is kielégítse, megnyugtassa és bűvészeté számára megnyerje. Clémenceauban megrajzolta az eszményi férjet és melléje a kikapós, ledér, hitszegő asszonyt, akit — kikapós voltáért — el kell pusztítani, meg kell ölni, ehhez a férjnek joga van! Azt persze nem tette szóvá Dumas és a közfelfogás elisklott rajta, hogy Clémenceau asszonyság — karakter dolgában — semmi más, mint az egekig magasztalt kaméliás kisasszony: életének első felében, a kaméliás korszakban. Viszont a glorifikált Gauthier Margit szintén nem egyéb mint a halottaiból föltámadt és a változatosságra való törekvéseiből kigyógyult Clémenceau asszonyság.

Igy azután az élet iskolájának hallgatói, az európai színházak látogatói néhány évtizednek leghatásosabb darabjából tetszés szerint vá-

b) Osztrák Államadósság.

Table with columns for various bond types (Egyes papírpárók, Egyes osztrákárak) and their values in forint and krona.

c) Idegen Államadósság.

Table listing foreign debt with columns for bond names and values.

II. Más köölcsök.

Table listing other types of loans and their amounts.

III. Záloglevek és köölcsötörvények.

Large table listing various mortgage and loan types (Bérséget takarékp., Záloglevek) with their respective values.

IV. Elsőbbségi köölcsök.

Table listing priority loans and their amounts.

V. Bankok részvényei.

Table listing shares from various banks (Bankingbetölt., Károlyi iparbank).

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table listing shares from savings banks (Bérséget., Ill. kööltés.).

VII. Biztosító társaságok részvényei.

Table listing shares from insurance companies (Bérséget., Bérséget.).

VIII. Gőszalmak.

Table listing steamships (Concordia, Elő budapesti).

IX. Bányák és téglagyárak részvényei.

Table listing shares from mines and brickworks (Bérséget., Budapesti bányák).

X. Vasművek és gépgyárak részvényei.

Table listing shares from steel mills and machine factories (Gáspárdi gépgy., Danubius).

XI. Könyvnyomdák részvényei.

Table listing shares from printing houses (Athensium, Franklin).

XII. Különféle vállalatok részvényei.

Table listing shares from various enterprises (Ált. vassz. köölt., Bpesti villamos).

XIII. Kőszekedési vállalatok részvényei.

Table listing shares from construction companies (Adria teherhaj., Bpesti kőszeked.).

XIV. Sorsjegyek.

Table listing lottery tickets (Bánlaka, Bérséget.).

XV. Pénzlemek.

Table listing financial institutions (Vercsey, Magyar arany).

XVI. Külföldi váltók (látra).

Table listing foreign exchange rates (Amsterdam, London).

A budapesti terménytorzsde.

A terménytorzsdeben a szezon szerinti hangulatkat megfelleloen alakultak az arak es vegul a termenyuzleti irjegyzobizottsag hivatalosan a kovetkezo arfolyamokat allapította meg: Jeggyzetek: Heremag; lucerna magyar...

A bécsi értéktörzsde.

As elotörzsden valamivel ellenkebb volt a hangulat. Deli törzsdé élénk maradt, arfolyamok tartottak. Zariat nagyon élénk es szilárd. Bécs, aug. 28. (Magyar értékek szárlata) 4% aranyjárdék 114.90...

Külföldi értéktörzsdék.

Berlin, augusztus 28. (Törzsdei tudósítás) As utimo közölte foglalkoztatta ma is a törzsdét a kamallabnk 37% ról 40% ra emelkedése mellett. A legtöbb értékpapira névze az üzlet fölöttébb szük batárook között mozgott...

Külföldi értéktörzsdék.

Berlin, augusztus 28. (Bundest. Napló tudósítás) As utimo közölte foglalkoztatta ma is a törzsdét a kamallabnk 37% ról 40% ra emelkedése mellett. A legtöbb értékpapira névze az üzlet fölöttébb szük batárook között mozgott...

97. Párisi bankrészevény 1123. Olasz járadék 93.50. Francia törleszt. járadék 100. Osztrák földhitelintézkési részvény 1205. Török donányrészvény 316. Az iranyzat nyugodt.

Budapest-köbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Augusztus 28. A sertésüzlet iranyzata változatlan. A) Hízott sertések ára: I. A Magyar elsörendű: Oreg nehéz (párkint 400 kilogramm feleli súlyban) fillérig...

Vizállás.

Table showing water levels for various locations like Tisza, Danubius, and others, with columns for date, level, and location.

Kivonat a hivatalos lapból.

Augusztus 28. Kinévezések. A vallás- es közoktatásiügyi miniszter Skopid István székesfehérvári állami fördiskolái rendes tanárát jelenlegi minőségében a budapesti VII. kerületi állami fördiskolához...

Augusztus 28. Kinévezések. A vallás- es közoktatásiügyi miniszter Skopid István székesfehérvári állami fördiskolái rendes tanárát jelenlegi minőségében a budapesti VII. kerületi állami fördiskolához...

hét. — Adótiást a székhelyudvarhelyi adóhivatalnál 15 nap. — Tükör a műemlékek orsz. bizottságánál október 1-ig (Budapest, Andrássy-ut 66. sz.).

Napirend.

Napir. Szerda, augusztus 29. — Római katolikus: Ker. János fejt. — Protestáns: János fejt. — Görög-ország: (augusztus 16.) Diomed. — Zsidó: Elul 4. — Nap kél 4 óra 59 perckor. — Nyugszik 8 óra 29 perckor. — A hold kél 9 óra 21 perckor reggel. — Nyugszik 7 óra 43 perckor este.

A horvát miniszter fogad d. u. 4—5 óráig. Nemzeti Múzeum: Képtára, és a néprajzi osztály Csillag-utca 15. sz.) nyitva délelőtt 9 óratól délután 1 óráig. — Többi társai 1 korona belépődíj mellett meglehetnek. Országos Képtár az Akadémiában, nyitva délelőtt 9 óratól 1 óráig.

Az iparművészeti múzeum és iparművészeti társulat állandó bazárja nyitva délelőtt 9—1 óráig. Nyilvános könyvtárak zárva.

Teknológiai iparmúzeum nyitva délelőtt 9 óratól 12 óráig, délután 3 óratól 5-ig. Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körút 19.) nyitva délelőtt 9—1 óráig.

Közelkedési Múzeum a Városligetben, nyitva délelőtt 9—1 óráig és délután 3—5 óráig. Földtani múzeum (Stefánia-ut 14.) nyitva délelőtt 10—1 óráig. Belépődíj 1 korona.

Magyar Kereskedelmi Múzeum. Igazgatóság: VII. kerület Kerepesi-ut 20. szám alatt. Hivatalos órák: délelőtt 9-től délután 2 óráig. Tudakozó-osztály és Kereskedelmi szakkönyvtár: VII. kerület, Kerepesi-ut 22. szám alatt. Hivatalos órák délelőtt 9 óratól 12 óráig és délután 3 óratól 6 óráig. A hazai termékek állandó kiállítása, a Keleti mintatár és kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a házi-ipari kiállítás melyben az üzletvezetőség árusításokat is eszközöl, a városigéti iparcsarnokban nyitva: délelőtt 9 óratól 12 óráig és délután 2 óratól 4 óráig. A külföldi (kirendeltségek központi üzletvezetősége Magyar kereskedelmi részvénytársaság) V. Váci-körút 32. szám alatt.

Időjelzés.

— A m. kir. országos meteorológiai intézet jelentése. —

Budapest, augusztus 28.

A helyzetben lényeges átalakulás mutatkozik, amelyben a délkeleti maximum elenyészett és Magyarország és Oroszország nagy része fölé egy sekély depresszió került. Nyugaton a légnyomás emelkedett, a maximum azonban ma is északnyugaton van.

Esők északnyugati és délkeleti Európa kivételével mindentel voltak.

Hazánk északi és nyugati részein az utóbbi 24 órában zivataros esők keletkeztek, míg egybútt az idő száraz maradt. A hőmérséklet tegnapi maximuma többnyire 30°C mutatót.

Külön: Helyenkint zivataros esők várhatók a hőmérséklet süllyedéseivel.

Nestlé-féle gyermektej legjobb alpesi tejet tartalmaz. Régóta bevált táplálék csecsemőknek és gyomorbetegségeknél. A legelső orvostudományi tekintélyek javallják, 30 év óta valamennyi gyermekkorházban használják. Központi raktár: F. BERLYAK, BÉCS, I., NAGLERGASSE 1. szám.

TITKOS BETEGSÉGEKET Dr. Garai Antal orvos, sebész, szemész- és szülész-tanor, volt osztr. kir. oszt. főorvos. Rendelő-intézet Budapest, Andrássy-ut 24. az Opera melletti. Ugyanott megjelent a szerkeszt. Dr. GARAI ANTAL-nál megrendelhető: NEPSZERU UTMUTATÓ (már 10-ik kiadásban megjelent) nemzeti betegségek és azok északi gyógykezeléséhez című könyv, volt ár: 2 ir 60 kr., most csak 90 kr. A könyv jól becsomagolva lesz elküldve, 1 forint beutalással mellett bérmentve v. egy 90 kr. utánvét mellett.

ÁLLAMI FELÜGYELET ALATT! GERŐ Ferenc előkészítő-iskolája az egyéves önkéntességi képesítő vizsgára. Iroda: Budapest, VI., Nagy János-utca 3. sz. Ezen iskola előkészíti ifjakat, kik tanulmányaikat bármily körülmény miatt abbahagyták, kiváló főgimnáziumi tanárok közreműködésével az önkéntességi vizsgára. Az új kurzus szeptember 2-án kezdődik és 6 óra terjed. — Prospektus ingyen és bérmentve. Beiratás naponként délután 4—7 óra között.

Használt kerékpárok és kerékpáralkatrészek mélyen leszállított áron. Árjegyzék díjmentesen. Beifeld Gábor és Tsa Budapest, VIII., József-körút 21. Férfiak figyelmébe. A legmakacsabb és idült hűgycsőfolyásnál (magfolyás stb.) egyedül gyors és biztos sikerrel használhatunk a „Gonorrol-pilulák” melyek egyedül csak Silberstein S. vegyészeti laboratóriumában Bécs IX. Rossauerlande 35. kapható, ára egy doboznak 2.50 frt (ezen összeghez levélbélyegeket is lehet be- küldeni).

Ideg- és nemi betegségek makacs vér- és hűrbajok, mint gyengeségi állapotok radikális gyógyítására pártatlan sikerű gyógyhatásai folytán legmélegében ajánljuk Dr. Mitzner Tivadar HIRNEVES HYDRO-ELEKTROTHERAPIAI RENDELŐ-INTÉZET Budapest. VI. ker., Teréz-körút 44. I. emelet. Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán honorarium teljes gyógyulás után is fizethető. Rendelés d. e. 8—1-ig d. u. 2—8-ig. Levélre díjmentesen válaszoltatik. Prospectus ingyen.

Magyar kir. államvasutak. Igazgatóság. Hirdetmény. A magy. kir. államvasutak igazgatósága közhírré teszi, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 5 nagyméltóságának rendeletéből az 6-besze- ujdíkek-titelt h. 6. vasuton fekvő „Tisza Kálmán-falva” megálló rakodóhely, mely eddig csak személyi, podgyász és kecsirakományi teherárú forgalomra szolgált, f. évi augusztus hó 1-én a gyors- és teherdarab áruforgalomra is megnyitott. Budapest, 1900. augusztus 16-án. Az igazgatóság.

1291. számhoz, 1900. Árlejtési hirdetmény. A nagyméltóságú földmívelésügyi m. kir. miniszter ur 1900. évi július hó 30-án 46,266. sz. a. kelt rendeletével a Dráva folyó Moslavina köz- ség fölötti szakaszának szabályozási munkáihoz 61.849 kéve rözse 100.632 drb karónak beszerzését engedélyezvén, ezen anyagok szállításá- nak vállalati uton leendő biztosítására folyó évi szeptember hó 12-én délelőtt 10 órakor az alórt m. kir. folyamernőki hivatal helyiségé- ben zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni. A fenti szállítás elvállalására vonatkozó aján- latok, melyekhez az ajánlati összeg 5%-ának vala- mely m. kir. adóhivatalnál történt letételt igazoló adóhivatali nyugta is csatolandó, — az alórt hi- vatalnál a fenti határidőig benyújtandók: — mert később beérkezett ajánlatok nem fognak figye- lembe vétetni. Az ajánlatok benyújtására, valamint a szállí- tásra vonatkozó egyéb feltételek az alórt folyam- ernőki hivatalnál a rendes hivatalos órák alatt tudhatók meg. Eszéken, 1900. évi augusztus hó 18-án. M. kir. folyamernőki hivatal.

BUTOR részletfizetésre! Állami és városi tisztviselők, katonatisztek, egyház- férjak, valamint más hitelképes egyének kedvező feltételek mellett kapnak szállár- gyártmányú asztalos- és kárpitozott butorokat. Dósa Kálmán Bpest, Erzsébet-tér 18. sz. Sas-utca sarok, I. em. Árjegyzék 25 kr. levélre megküldésére ellen bér- mentve küldi fenti cég B. osztálya. 5167

Magy. kir. államvasutak. Bpest-balparti üzlet. Pályázati hirdetmény. A vonalainkon 1901. évben, esetleg a következő 1902. és 1903. évben szükségelendő különféle pályá- fenntartási fák szállítását biztosítani óhajtván, azok szállítására nyilvános pályázatot hirdetünk. Az ajánlatok folyó évi szeptember hó 11-ig az üzletvezetőségünknel (Teréz-körút 22. I. em. ajtó 5.) a bántárpénz pedig ugyanott, a gyűjtőpénztárnál f. évi szeptember hó 10-ig teendő le. A részletes pályázati feltételek, nemkülönben a megközelítőleg szükséges mennyiségekről szerkesz- tett jegyzékek és ajánlati úrlapok, általános osztá- lyunkban (Teréz-körút 62. I. em. 8. sz.) valamint az összes kereskedelmi és iparkamráknál megtekin- tethők és megszereshetők. Budapest, 1900. évi augusztus havában. Az üzletvezetőség. (Utánnyomás nem díjaztatik.)

Durbints sógor Mert mondok, ha mán irtak könyvet a lóruil is, gyesznóruil is, miért ne lóhetne könyv a sógorruil is? Vagy más szóval ez a könyv főképpen a Durbints sógorral foglalatokodik, benne van a sógor tzehalála is még más efféle keserves történetek. Egy könyv 1 forint. Megrendelhető a „Budapesti Napló” kiadóhivatalá- ban, József-körút 18.

Titkos betegségek gyógyítására a specialista legjobban ajánlható számos éven át szerzett gazdag kórházi ta- pasztalatai alapján Dr. FABINYI J. v. kórházi orvos, specialista gyógyít legrovidebb idő alatt biztos sikerrel férfiaknál és nőknél: hűgycsőfolyást, hűlybajbajokat, bujakóros sebeket, syphilit, ennek következménye t. makacs borbajokat és az önterőzesből támaszt idegetbetegségeket. Meglepő az eredmény férfui gyengeségnél (impo- tentia) ugy fiatal, mint öregobb egyéneknél. Biztos siker folytán a honorarium utólag is fizethető. Levélre díjmentesen válasz; kívánatra gyógyszernek. Lakás: Budapest, Erzsébet-körút 12. sz., (Dohány-utca sarok, II. emelet). Bejárat a lépcsőnél. Külön vörótermék. Rendelés délelőtt 9—3-ig. este 6—8-ig.

ANTISEPTIKUS Hölggy-óvszer Rég elismert és hatásában biztos, feleslegessé tesz mindennemű gyönggöltelen gummy és spongya dikket, 1 doboz (12 drb) pontos használati utasítással 3 korona. — 3 kor. 10 fill. előleges beutalással mellett bérmentve. Gyors és dískirét szétküldés. Kapható a feltalálónál: László József gyógyszerész, Maros-Ujvár Erdéy. Budapest: Török József gyógyszerész, Király-utca 12. és Kerpel V. gyógyszerész, Lipót-körút 28.

